

我市2022年度收购新产粮食47万余吨

衡阳日报讯(全媒体记者 向吟吟)2月2日,记者从市发改委(市粮食和物资储备局)获悉,截至1月31日,我市2022年度粮食收购工作圆满收官。全市共计收购2022年新产粮食47.4万吨,收购总量居全省第四。

按照国家粮食收购政策,我市2022年度粮食收购工作自2022年8月份正式启动,至2023年1月份结束,分为早稻和中晚稻收购两个阶段。相较往年,2022年度入统企业粮食收购总量和政策性粮食收购数量均有所下滑,但是市场化收购占主导的趋势愈发明显,符合国家关于粮食收储制度改革的方向和要求。

收购期间,市直相关部门指导各县(市)区和收购企业陆续启动了市场化收购、储备粮轮换收购和临

储粮收购,做好了启动最低收购价收购的相关准备工作,牢牢守住了农民“种粮卖得出”的底线。

我市严格落实“先检后收”,并根据检测结果实行分仓储存、分类处置,超过国家食品安全标准的粮食由地方政府以临储收购形式进行收购,应收尽收。同时,我市进一步完善了粮食质量溯源制度,借鉴疫情防控“场所码”和“企业赋码”相关经验,依托智慧粮安管理平台探索应用“粮源码”机制,及时将粮食检验结果准确全面录入“智慧粮安管理平台”,全链条、全过程强化监管,对收储的粮食实行购销双向溯源,坚决防止不合格粮食流向口粮市场和加工企业。

据悉,粮食收购入仓经过进一步整理和验收合格后,正式进入保管期。

刘越高调研企业复工复产和安全生产工作时强调——

以“闯创干”精气神真抓实干 奋力实现“开门稳”“开门红”

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)2月2日上午,市委书记刘越高赴高新区、雁峰区、松木经开区,调研企业复工复产和安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,持续推进“聚力中心化攻坚年”行动,以“闯创干”精气神真抓实干,加快企业复工复产,强力推进项目建设,做强做大主导产业,守住安全生产底线,奋力实现“开门稳”“开门红”,为加快推进区域中心化进程注入强劲动力。

在衡阳富泰宏精密工业有限公司,刘越高详细了解企业复工复产、生产经营等情况。据介绍,该企业主要从事平板电脑、电子书、智能音箱等多类产品的研发、制造和组装,2021

年、2022年连续两年获评全球电子行业责任商业联盟“最佳工厂”奖,已于1月30日全面复工复产。刘越高希望企业发挥“灯塔工厂”优势,大力推进智慧化工厂建设,引领更多传统制造向智能制造转型升级,不断擦亮衡阳工业这张名片。

来到金杯电工衡阳电缆有限公司,刘越高仔细询问企业发展规划、市场营销及员工返岗等情况,并现场协调解决企业在发展过程中遇到的困难问题。他鼓励企业要坚持创新驱动,加大科技创新力度,提升产品核心竞争力。

要充分利用衡阳的资源优势、区位优势、人才优势,加快产业链条、集群式发展,推动企业实现原地倍增。

市领导黄立、尹培国、朱春光参加调研。

刘越高还先后来到湖南恒光化工有限公司和建衡实业有限公司,深入企业生产车间、监控室等,了解企业复工复产情况并督导安全生产工作。他指出,要坚持生态优先、绿色发展的理念,严格落实环保要求,以科技创新塑造发展新优势,坚定走“专精特新”发展之路。要时刻绷紧安全生产之弦,将安全生产责任落实到人到岗,不断提高广大企业职工安全意识和安全技能,提升企业本质安全水平。

刘越高要求,各级各部门和园区要持续优化服务,用足用好各类政策,想方设法为企业的发展提供政策支持和优质服务,帮助企业解决发展难题,为企业在衡发展营造良好发展环境。

市领导黄立、尹培国、朱春光参加调研。

有效防范化解风险挑战 确保衡阳高质量发展蹄疾步稳

朱健主持召开全市“统筹发展和安全”防范化解风险专题调度会

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏)2月2日下午,市委副书记、市长朱健主持召开全市“统筹发展和安全”防范化解风险专题调度会。他强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要指示精神,保持如履薄冰的警觉、时时瞪大眼睛的自觉,及时有效防范化解风险挑战,全力确保衡阳高质量发展蹄疾步稳。

会上,市直相关部门先后汇报了污染防治、信访维稳、扫黑除恶、禁毒斗争、反电诈以及防灾抗旱等工作情况。

朱健强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全力打好打赢污染防治攻坚战。坚持周调度机制,延续“周末生态环境会诊日”制度,聚焦2022年长江经济带警示片披露问题、生态环境基础设施建设等重点方向,认真排查整治风险隐患,坚决杜绝重大生态环境污染事故发生,全力确保环境质量达到预期目标。

耕耘更知韶光贵,不用扬鞭自奋蹄。农历春节,大街小巷年味依旧,人们忙着走亲访友,互致新年祝福。此刻,衡阳纪检监察系统已整装待发,以“起步就是冲刺、开局就是决战”的奋斗姿态,开启了谱写衡阳纪检监察工作高质量发展新篇章的征程。

2月1日,市纪委十二届三次全会召开。在主会场和分会场,党政领导干部、市纪委监委和来自本市各条战线的294名列席人员,以昂扬的精神状态共同回顾2022年纪检监察工作、谋划2023年重点任务,持续优化政治生态、优化干部作风、优化发展环境、建设清廉衡阳,为加快推进区域中心化进程提供有力政治保障。

再敲警钟——“严”字当头,时刻保持“赶考”的清醒和坚定

9时整,会议正式开始,首项议程是观看专题片《清廉,让衡阳更美好》和警示教育片《永远吹冲锋号·纪律建设篇》。

紧接着,市委书记刘越高结合警示教育片中的典型案例,深入分析当前党风廉政建设和反腐败斗争的新形势新挑战,并对今年工作提出要求:

要保持“永远吹冲锋号”的定力与决心,

对于信访维稳工作,朱健指出,要强化市县联动、部门协同,继续保持“全省先进”的良好作风,巩固成功创建“省级信访工作示范县”“国家级信访工作示范县”的工作成果,深入开展源头治理三年攻坚行动,持续加大对依法治访力度,常态化攻坚信访积案,积极开展教育疏导和困难群众帮扶工作。要进一步做实信访工作联席会议制度,保持信访工作队伍稳定性,做好分析研判预警应急工作,为经济高质量发展营造和谐稳定的社会环境。

朱健强调,要始终把握政治警觉,常态化开展扫黑除恶斗争,特别要深入推进教育、金融信贷、市场监督等行业领域的整治工作。要始终保持严打态势,不断提升禁毒专项整治成效,持续加强对公职人员、“两客一危”等特殊群体涉毒问题的防范和处置,加强宣传和教育力度,全力打好禁毒人民战争。要保持市县两级快速响应机制,层层压实责任,特别要压实乡镇

(街道)一线责任,扎实做好反电诈工作。

朱健要求,要立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,扎实做好防汛抗旱工作。进一步加大资金投入,强化水利资金监管,加快推进城市防洪闭合圈等工程项目建设,加强物资储备和应急能力建设。进一步强化联防联控,牢牢抓实隐患排查整治,筑牢防汛抗旱坚实防线,高效组织开展抢险救援工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。

朱健强调,要坚持高位高频调度,合力攻坚,加快推进平台公司市场化转型,加快推进国有企业薪酬制度改革,不断做大综合财力,有效防范化解金融风险。同时,要坚持敢抓敢管严管,坚持守土有责、守土担责、守土尽责,分类做好反腐倡廉、安全生产等底线工作,全力确保衡阳高质量发展蹄疾步稳。

市领导于新凡、陈礼洋,市政府秘书长廖义智参加。

坚持严的基调 永远吹冲锋号

——市纪委十二届三次全会侧记

■衡阳日报全媒体记者 伍施施

切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底;

要全面把握深入推进全面从严治党体系的新目标新任务,让以廉为美、以清为荣在衡阳蔚然成风;

要持续整治群众身边腐败和不正之风,特别要对“小鬼难缠”问题进行重点整治;

要持续加强自身队伍建设,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军;

讲话思想深邃、发人深省、催人奋进,一下就吸引了大家的注意力,与会人员专注倾听、认真记录。

“刘越高同志在全会上的讲话既是对党的二十大、中央纪委二次全会、省纪委监委精神的传达学习,又是一次触及灵魂深处的警示教育。”“以案说纪,以身边事教育身边人,……

让我们时刻保持‘赶考’的清醒和坚定,时刻保持党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上的坚定和执着。”许多与会人员在会后交流时都表示,履职尽责的方向路径进一步清晰,担当作为的信心决心更加坚定。

**凝聚共识——
注入“底气”,发挥监督保障执行促进完善发展作用**

下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任丁芬代表市纪委常委会作了题为《以党的二十大精神为指引,(下转第三版)



我市出台“十四五”冷链物流发展规划

深度融入“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系,2025年基本建成现代冷链物流体系

《规划》提出,2025年基本建成畅通高效、安全绿色、智慧便捷、保障有力的现代冷链物流体系。聚焦农产品产地“最先一公里”和城市配送“最后一公里”等突出问题,抓两端头尾中间,形成贯通一、二、三产业的冷链物流产业体系。瞄准“国家骨干冷链物流基地”“湘南地区冷链物流供应链组织中心”“粤港澳大湾区消费农产品主供基地”三个战略定位,实现“一基地、多中心、全覆盖”的冷链物流空间布局建设,形成高效衔接的三级冷链物流节点。畅通“四主三辅”对外冷链物流通道、健全区域物流网络和城乡配送网络,支撑冷链物流深度融入“通道+枢纽+网络”的现

代物流运行体系。冷链物流的网络化、标准化、自动化、信息化、智能化水平显著提高。

对于建设现代冷链物流体系,《规划》做出了整体布局,提出了完善冷链物流基础设施网络、引进与培育冷链物流龙头企业、优化冷链物流全品类服务、提升冷链物流数字化水平、推进冷链物流创新发展、加快区域冷链物流联动发展等6个方面重点任务;明确了加强统筹协调、加强政策扶持、加强项目支撑、加强宣传力度、力促创新发展、加强人才支撑和加强风险防范7个方面保障措施,统筹推进冷链物流建设发展。



2月2日,石鼓区角山镇君玲食品元宵加工厂内一片繁忙景象,工人们正用传统工艺制作各种口味的元宵,保障节日市场供应。

■王皓永 通讯员 刘伯圣 摄